
                              HODNOCENÍ  ME U-19 SKUPINA B. 
 FIRA-AER mně určila jejím oficiálním reprezentantem na Mistrovství Evropy U-19, 
které pořádala naše unie ve dnech 23. – 31.8. v Praze a Říčanech. Na turnaji startovala tato 
mužstva Ukrajina,Litva,Česko,Švýcarsko,Lotyšsko,Rakousko,Bulharsko,Maďarsko (seřazeno 
podle konečného pořadí) Ředitelství turnaje pracovalo v tomto složení : Michel Arpaillange, 
sportovní ředitel, Jaroslav Mičke, ředitel logistiky, Patrick Robin, odpovědný za rozhodčí, 
Dominique Parrini, komisař a já zástupce FIRA-AER a komisař. Měl jsem tedy možnost se 
zúčastnit všech akcí, které byly v rámci ME uspořádány, samozřejmě včetně zápasů. Mohu 
tedy zodpovědně vyhodnotit jak sportovní úroveň, tak organizační zajištění.  
 Při závěrečném hodnocení, které bylo zasláno na FIRA-AER jsme se všichni shodli, 
že ME U-19 bylo uspořádáno na výborné úrovni a je třeba vyslovit poděkování organizační 
komisi za odvedenou práci. Všechna mužstva byla ubytována v TOP hotelu, který odpovídá 
nejvyšším standardům a všichni účastníci si pochvalovali kvalitu stravování. Pro některé unie 
se zpočátku zdály náklady na ubytování a stravování příliš vysoké, ale později všichni uznali, 
že plně odpovídají kvalitě poskytovaných služeb. Další výhodou bylo, že hřiště na kterých se 
hrálo a trénovalo, byla nedaleko hotelu, což usnadňovalo dopravu. Stejně kladně byla 
hodnocena kvalita hřišť a jejich zázemí, výborné trávníky zajisté přispěly k tomu, že 
nedocházelo k vážným zraněním. Také závěrečná recepce v zahradě hotelu byla na výborné 
úrovni a zástupci všech zúčastněných unií nás ubezpečovali, že odjíždějí domů s těmi 
nejlepšími dojmy na jejich pobyt v Česku. Jsem přesvědčen, že jsme příštím pořadatelům ME 
U-19 nasadili opravdu laťku příliš vysoko, což všichni potvrdili. 
 Jediný problém, který muselo řešit ředitelství turnaje bylo nevhodné vystupování 
spíkra utkáních na Spartě (Rakousko-Maďarsko a Česko-Litva) M.Švíře. Etika rugby 
nedovoluje, pobíhání po hřišti a komentování zápasu, včetně povzbuzování. Komisař utkání 
P.Robin předpokládal, že zasáhne buď pořadatel nebo zástupce VV. Pro příště je nutné, aby 
na všechna utkání byli zajištěni sběrači míčů, aby byl zajištěn hladký průběh zápasů. (Slavia). 
 Z mého hlediska nevěnovala naše unie dostatečnou pozornost propagaci takové akce, 
jako ME U-19, navíc prvního turnaje v Evropě, který se hrál podle nových pravidel. 
Předpokládal bych, že TMK zajistí rozbory jednotlivých zápasů, které by měly sloužit 
k analýze naši účasti a zpracování materiálu pro kluby. Nechápu jak je možné, že VV 
nenařídil hrací den 3.kola Extraligy na neděli 31.8.tak, aby se hráči a trenéři mohli zúčastnit 
finálových zápasů. (většina zápasů se odehrála právě v sobotu 30.8. !). Jak velikou váhu 
přikládala FIRA-AER této akci, potvrzuje účast na  zahajovacím dni jejího prezidenta Jean-
Claude Baqué, kterého bohužel žádný zástupce unie ani nepřivítal a ani se nezúčastnil 
zahajovacího banketu pro manažery mužstev. Stejně tak IRB vyslala na finálová utkání své 
zástupce, kteří natáčeli pro „Total rugby“. V tisku ani v televizi jsme si toho o ME U-19 
mnoho nezjistili a to je rozhodně škoda. 
 Pro nás je jistě lichotivé zjištění, že při hodnocení sportovní úrovně ME U-19, byla 
nejlépe vyhodnocena hra našeho mužstva, která plně odpovídá představám o moderním 
rugby, založeném na neustálém organizovaném pohybu, efektivní podporou, která zaručuje 
kontinuitu hry a kontrolu nad míčem. Porážka s Litvou byla podle expertů způsobena jednak 
velkým tlakem na hráče a realizační tým, dvěma hrubými chybami, které soupeř dovedl 
potrestat a ještě stále nedostatečně zažitím náročného systému.Bylo nám doporučeno 
pokračovat v nastoupené cestě na které se zajisté také podepsala spolupráce s P.Villepreuxem. 
Přijdou i další porážky, ale z těch je nutno se poučit a neustále zdokonalovat náš systém, který 
musí být základem našeho Jednotného tréninkového a herního systému, který bude 
uplatňován ve všech kategoriích našeho mládežnického rugby. Na druhém místě byla kladně 
hodnocena hra Litvy, která má ve své hře také moderní prvky, ale ve finálovém utkání je 
nedovedla uplatnit proti Ukrajině, protože jednak hrubě chybovala, ale viditelně se fyzicky 
vyčerpala v utkání s námi. Hra Ukrajiny je postavena na dobré fyzické kondici a dobré 



výkonnosti několika jedinců. První tři mužstva byla hodnocena na velmi dobré evropské 
úrovni. Švýcarsko a Lotyšsko už do této kategorie nepatří, ale aspoň se pokouší zařadit do své 
hry moderní prvky, zejména v obraně. Tři zbývající mužstva Rakousko, Bulharsko a 
Maďarsko předvádějí neurovnanou hru, někdy s fyzickým nasazením, bojovností, ale chybí 
jim zejména základní prvky – dobrá přihrávka, taktický kop, účinná kolektivní obrana a 
většině hráčům i fyzická kondice. 
 Při závěrečném hodnocení ME U-19 jsme dospěli k názoru, že je důležité, abychom 
pokračovali v této soutěži, která zajišťuje kontinuitu formování mladých hráčů, ale že je nutné 
také pořádat soutěž pro hráče do 21 let. V zemích kde není zaveden profesionalismus je třeba, 
aby měli mladí hráči možnost konfrontace své sportovní úrovně s jinými mužstvy. Připravíme 
na Exekutivě návrhy pro tuto kategorii. Zároveň jsme se domluvili, že stáže kadetů (U-17) 
mají dobrou úroveň a v uniích kde pochopily její smysl je vidět znatelný pokrok výkonnosti. 
Od příštího roku by se měli dvojice účastníků stáží vždy měnit ve dvouletém cyklu. Uvažuje 
se o rozšíření stáží na U-16.  
 Za nejdůležitější pokládám fakt, že jsme se s presidentem J.C.Baquém a Michelem 
Arpaillangem domluvili na tom, že naši unii díky organizačním schopnostem (2007 ME U-20, 
2008 ME „7“ a U-19) a velmi dobré výkonnosti naši „19“ i hernímu projevu U-18 na ME, 
zařadíme mezi unie, které si zaslouží větší podporu mládežnického rugby (doporučením 
FIRA-AER), prostřednictvím grandů IRB. S námi tam ještě zařadíme Polsko, Ukrajinu a 
Holandsko. Z tohoto důvodu pokládám za velmi důležité uspořádat seminář pro trenéry, 
zejména mládeže, který by měl seznámit účastníky se současným herním systémem, který 
uplatňovala naše „19“ a zavést jej do všech kategorii, samozřejmě s jednotlivými odlišnostmi 
daných věkem. Věřím, že by bylo možno zajistit i účast P.Villepreuxe, který je v této otázce 
skutečným expertem. 
 Závěrem bych chtěl touto cestou jako reprezentant FIRA-AER poděkovat všem těm, 
kteří se zasloužili o velký úspěch našeho rugby, zejména pak Organizační komisi za obětavou 
práci, včele s J.Mičkem a celému realizačnímu týmu i hráčům za předvedenou hru. Zasloužili 
jste se o velmi dobré jméno našeho rugby v Evropě. 
 
V Letech dne 1.9.1009                              Eduard Krützner – reprezentant FIRA-AER 
 
 
 
   
 
  
   
  
    


